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ЗВІТ

ПРО НАУКОВУ РОБОТУ РАДІОТЕХНІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ У 2020 РОЦІ.

2020 рік

Узагальнена інформація про наукову діяльність підрозділу.
На радіотехнічному факультеті в 2020 році працювало штатних науково-педагогічних працівників 60 чол. Із них докторів наук 10 чол., кандидатів наук 27 чол. На факультеті також працюють 10 штатних працівників, які виконували НДДКР. Із них кандидатів наук 4 чол і 1 доктор наук. За минулий рік не було захищено кандидатських та докторських дисертацій. Підготовлено до захисту на початку 2021 року дисертація Ph.D. та 2 кандидатських дисертації, захист яких планується в період до травня 2021 року.
Обсяг фінансування в 2020 році наукових робіт склав 3599,4 т.грн. в тому числі загального фонду 564 т. грн., спеціального фонду 3035 т. грн. У вказаному обсягу не врахована НДР національного фонду досліджень України (НФД), фінансування якої передбачено на 2020 рік, але не поки не поступило (РТФ є співвиконавцем, загальний обсяг 1800 тис. грн, частка РТФ складає приблизно 1/3 загального обсягу). Закінчених д/б робіт – 1 шт. Кількість отриманих патентів - 7 шт.

Три штатних професори працюють в експертних радах МОН.

Опубліковано в 2020 році: монографій в Україні – 2 шт.; монографій за кордоном – 1 шт; навчальних посібників – 6 шт. У 2020 році опубліковано 55 статей у наукових виданнях: з них у фахових виданнях України категорії Б – 19 од., зарубіжних періодичних наукових виданнях країн ОЕСР – 5 од. Кількість наукових публікацій 2020 р., що індексуються Scopus – 41 (з них 21 стаття в наукових фахових журналах і 20 статей-доповідей на авторитетних міжнародних конференціях), статей, що індексуються Web of Science – 10. Отримано 6 патентів. Кількість проведених міжнародних конференцій в межах України– 1 шт. Три експонати виставлялись на 2 міжнародних виставках, що проходили в Україні. НПП факультету зробили 105 доповідей на наукових конференціях у 2020 році в режимі online.
На факультеті видається 2 фахових журнала, що входять до провідних міжнародних науково-метричних БД: авторитетний міжнародний журнал “Известия ВУЗов Радиоэлектроника”, єдине в Україні фахове видання, що перекладається на англійську мову, видається в США (за назвою “Radioelectronics and Communication Systems”) і входить до міжнародних науково-метричних баз даних таких, як SCOPUS, INSPEC та інші; науковий журнал “Вісник НТУУ “КПІ”. Серія радіотехніка та радіо апаратобудування”, який входить у науковометричну базу Web of Science.
На факультеті навчається 439 студент з них 403 на стаціонарі. Науковою роботою займається 51 чол. Кількість статей і тез доповідей за участю студентів 46 шт. Стипендію по гранту компанії Хуавей отримує 1 студентка. Один студент отримує стипендію президента України
1. Підготовка наукових кадрів та інтеграція наукової роботи в навчальний процес. 

1.1 Підготовка кандидатів, докторів наук, PhD 
В 2020 році на факультеті не було захистів кандидатських та докторських дисертацій. Підготовлено до захисту на початку 2021 року дисертація Ph.D. (Мирончук О.Ю., наук. керівник доц. каф РТПС Шпилька О.О.) та 2 кандидатські дисертації (Павлов О.І., Булашенко А.В. наук. керівник проф. каф. ТОР Дубровка Ф.Ф.), захист яких планується в період до травня 2021 року. 
1.2 Науково-дослідна робота студентів  
На факультеті навчається 439 студентів, з них 403 на стаціонарі. З них 51 студент активно проводять науково-дослідну роботу. Науковою роботою в рамках виконання НДДКР займаються 39 студентів, з них 1 студент з оплатою праці. Використовували результати НДДКР 25 студентів при захищенні дисертацій магістерських професійних, 4 чоловік при захищенні дисертацій магістерських наукових і 10 чоловіка при захищенні робіт бакалавра. Було опубліковано 50 статей та тез доповідей за участю студентів. 

Як правило багато викладачів організовують навколо себе декілька студентів, створюючи наукові групи та гуртки. На факультеті діяло протягом 2020 року 6 гуртків до яких було залучено 33 студентів

В 2020 році на факультеті діяли (в рамках карантинних обмежень) наступні групи та гуртки для студентів:

1. Наукова студентська група «Силової електроніки»

Керівник – доц. Мовчанюк А.В.

Студенти розробляють та випробовують підсилювачі потужності звукових частот, апаратуру приймання та передачі даних, вузли керування радіоелектронними пристроями. В групі займається 10 студентів та Вістізенко Євген і Езерський Никита (аспіранти кафедри РОС). 

2. Наукова студентська група «Цифрове оброблення сигналів»

Керівник – проф. Калюжний О.Я. 

Студенти моделюють та досліджують процеси цифрового оброблення сигналів на ПЛІС ALTERA. В групі займаються 5 студентів.
3.Навчальний науково-технічний гурток «Проектування інтелектуальної радіоелектронної апаратури» кафедри радіоконструювання та виробництва радіоапаратури для студентів радіотехнічного факультету (керівник гуртка ст. викладач Адаменко В.О.). 

Учасники гуртка студенти РТФ – 10 чоловік.

4. Гурток за інтересами студентів «Гурток інформаційних технологій» наукового та науково-технічного спрямування. Науковий керівник Піддубний Володимир Олексійович, к.т.н., доцент кафедри РТПС, секція інформатики – к.т.н., ас. Товкач І.О., технічний керівник гуртка Корбут В.М.) В гуртку займається 3 студенти.
5. Гурток «Вбудовані системи інженерного спрямування» Наукові керівники асистент Мирончук О.Ю. та доцент кафедри РТПС Шпилька О.О. В гуртку займається 5 студентів.
6. Гурток по дослідженню радарної техніки під керівництвом доц. каф. ТОР к.т.н. Мартинюка С.Є. В гуртку навчається 5 студентів та 3 аспіранти кафедри ТОР. За результатами наукової роботи в гуртку захищено 2 магістерські та 2 бакалаврські дисертації у 2020 році.

В 2020 році на факультеті організовано та проведено 2 науково-технічні конференції (Додаток 3): 

1. ІІІ Всеукраїнська науково-технічна конференція студентів та аспірантів

«Радіоелектроніка в ХХІ столітті», Київ, 12 – 15 травня 2020 р.,  кількість опублікованих тез доповідей — 17. 

2. ІХ Міжнародна науково-технічна конференція «Радіотехнічні поля, сигнали, апарати та системи». Київ, 16 – 22 листопада 2020 р, кількість опублікованих тез доповідей — 58.
З 25.02.2020 по 27.02.2020 на базі кафедри радіоконструювання та виробництва радіоапаратури радіотехнічного факультету КПІ ім. Ігоря Сікорського про проведення I етапу Олімпіади зі спеціалізації «Радіоелектронні апарати та засоби», в якій відібрані студенти для участі в II турі всеукраїнської олімпіади по спеціальності (який не відбувся через карантинні обмеження).
Кушнір Ганна студентка 4 курсу групи РА-71 стала переможницею проєкту Хуавей Україна «Насіння для майбутнього».
Соколов Кирило студент 2 курсу магістерського рівня підготовки отримав стипендію Президента України.

1.3 Науково-дослідна робота молодих учених
На факультеті нараховується 35 молодих вчених з яких 8 кандидатів наук, 21 аспірантів та 6 без ступеня. Молодим вченим в цьому році було, опубліковано 27 статей, з них 21 в зарубіжних виданнях. Кількість публікацій 21 в науко метричних базах даних (18 у Scopus і 3 WoS).

Товкач Ігор Олегович, асистент кафедри РТПС – отримав звання «молодий вчений дослідник НТУУ КПІ імені Ігоря Сікорського»
2. Основні результати наукових досліджень і розробок за пріоритетними напрямами
2.1. Проведення фундаментальних та прикладних досліджень, конкурентоспроможних прикладних розробок.
Пріоритетний напрям: 2. Інформаційні та комунікаційні технології

№2317п, 0120U102321  «Програмний комплекс моделювання процесів обробки траєкторної інформації в системі захисту від малорозмірних безпілотних літальних апаратів», (кафедра РТПС, науковий керівник С.Я. ЖУК). 1665 грн (2020р-444 тис. грн)
Проведено аналіз загроз, обумовлених розвитком технологій і масовим використанням МБПЛА, та відмічено, що у зв’язку з малою помітністю, низькою швидкістю та висотою польоту, значною маневреністю, задачі виявлення і супроводження МБПЛА значно ускладнюються. Розглянуто  принципи побудови, тактико-технічні характеристики існуючих систем виявлення МБПЛА і запропоновано комплексну систему спостереження за МБПЛА у складі: активної РЛС, пасивної системи моніторингу на основі БСМ, СВ.

Проаналізовано існуючі методи виявлення та визначення місцеположення і параметрів руху МБПЛА в комплексних системах спостереження за даними РЛС, БСМ і СВ. Необхідність врахування особливостей вимірювання координат МБПЛА різними вимірювальними системами, пов’язаних з наявністю хибних, аномальних вимірювань і пропусків сигналів, а також відсутність апріорної інформації щодо характеру руху МБПЛА, обумовлюють необхідність розробки адаптивного алгоритмічного забезпечення для вирішення задачі обробки траєкторної інформації, у тому числі і ототожнення траєкторій, які поступають від різних джерел.
З використанням математичного апарату змішаних марківських процесів у дискретному часі синтезовано оптимальні і квазіопимальні алгоритми адаптивного оцінювання параметрів руху маневруючого МБПЛА на основі вимірювання різниці часу приходу сигналів (TDOA-вимірювання) і потужності сигналу (RSS-вимірювання) БСМ, в яких виконується розпізнавання виду його маневру, а при наявності аномальних вимірювань і пропусків сигналів відбувається усунення їх впливу.

На основі критеріїв Вальда та простого доповнення розроблено послідовні агоритми виявлення МБПЛА, який являється точковою ціллю за даними СВ, з використанням вирішальних статистик відміток. При цьому в функції правдоподібності гіпотез про наявність та відсутність траєкторії об’єкту враховуються закони розподілу всіх вирішальних статистик відміток у стробі супроводження, а для побудови траєкторії використовується відмітка з максимальним значенням вирішальної статистики. Синтезовано також квазіопимальний алгоритм адаптивного оцінювання параметрів руху маневруючого МБПЛА, який являється точковою ціллю з використанням вирішальних статистик відміток. Отримані алгоритми дозволяють підвищити ефективність обробки траєкторної інформації за даними СВ при малих відношненнях сигнал/шум.

Результати роботи впроіваджена в навчальний процес при викладанні дисципліни “Радіотехнічні системи”. Видано 1 монографію. Підготовлено до захисту 1 дисертацію Ph.D. (Мирончук О.Ю.). Опубліковано  статей у журналах, що входять до наукометричних баз даних Scopus – 3, Index Copernicus – 1. Зроблено 9 доповіді на 3 конференціях (в т.ч. 6 доповідей на 2 міжнародних), опубліковано 9 тез доповідей, в т.ч. 6 міжнародні (Scopus). До виконання залучалось: 5 студентів, 2 аспірантів. Захищено 5 магістерських робіт.
2216-р., 0119U100628 Біотелеметрична система централізованої багатопараметричної експрес діагностики та моніторингу функціонального стану людини (керівник Шарпан О. Б., 2020р – 120 тис. грн)
Розроблено ідеологію побудови і структуру просторово-розподіленої біотелеметричної системи збору, оброблення і збереження біомедичної інформації з використанням концепції IoT (Internet of Things – Інтернет речей). Система  складається з персональних вимірювальних пристроїв пацієнта, що забезпечують неінвазивну реєстрацію сукупності параметрів основних життєво визначальних біосигналів (електрокардіографічних (ЕКГ), електроенцефалографічних (ЕЕГ)  фотоплетизмографічних пульсових (ФПГ), імпедансних), сучасної багатоканальної системи біотелеметрії та центрального сервера. Створено хмарний сервіс для збереження і аналізу результатів вимірювань параметрів біосигналів, алгоритми і програмне забезпечення аналізу біосигналів для виділення діагностично значимих параметрів оцінювання функціонального стану людини на основі електрокардіографії і електроенцефалографії високого розрізнення, пульсометрії і імпедансометрії. Проаналізовано та розвинуто підходи до використання машинного навчання для визначення аномалій в роботі органів і систем пацієнта. Розроблено макетні  зразки персональних вимірювальних пристроїв пацієнта та пристрої-приставки до існуючого діагностичного обладнання в складі системи ближньої біотелеметрії, проведені їх експериментальні дослідження, напрацьовані бази даних біотелеметричних сигналів в різних умовах існування людини.

З використанням методів машинного навчання визначено інформативні ознаки для виявлення патологічних станів організму, а також обрано методи класифікації, що забезпечують найвищу точність для цього завдання. Розглянуто біологічні сигнали у часовій області, частотній області, їх спектрально-часові та вейвлет характеристики. За допомогою цих наборів функцій отримано результати роботи класифікаторів на основі дерев рішень, дискримінантного аналізу, логістичної регресії, методу k-найближчих сусідів. Запропоновано набори ознак та моделі машинного навчання, що забезпечують найвищу точність розпізнавання  норми та патології функціонального стану людини.

Результати роботи можуть бути впроваджено в наукові і медичні заклади системи охорони здоров’я населення, фізичної культури і спорту, а також фізичні особи, які потребують віддаленого нагляду за функціональним станом і його моніторингу. Результати роботи впроваджено в навчальний процес при викладанні дисциплін «Радіоелектронні медичні системи» (розділ „Методи та системи телемедицини”) ,”Вбудовуванні системи”, ”Основи проектування мікроконтролерних пристроїв” (розділ ”Інтерфейси зв’язку з модулями передачі даних Wi-Fi та Bluetooth” та „Дискретизація та аналогово-цифрове перетворення аналогових сигналів”), «Машинне навчання»,  «Програмування мікрокомп’ютерних систем», „Веб сервіси та додатки” (розділ ”Застосування технологій IoT в сучасних медичних пристроях та системах”).
2.2. Проведення науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт на замовлення підприємств та організацій (госпдоговори). 

Г/д 0120U100622 “Розробка та тестування модуля обробки сигналів прототипу компактного приладу з реєстрації високоенергнетичних зарядженних частинок у космосі для наносупутників у форматі CubeSat” (радіотехнічний факультет, керівник Р.В. Антипенко, я у 2020 - 120 тис. грн).

Розроблено спеціальне програмне забезпечення, структуру інформаційного масиву модулю цифрової обробки інформації, виготовлено та перевірено роботу плати цифрової оброблення інформації. Розроблено конструкторську документацію та виготовлені друковані вузли. Дана розробка є частиною проекту PolyITAN-MiRA зі створення уніфікованого наносупутника стандарту CubeSat з корисним навантаженням у вигляді мініатюрного реєстратора-аналізатора електронів та протонів для моніторингу радіаційної обстановки та космічної погоди у близькому космосі. Розроблене та протестоване спеціальне програмне забезпечення для плати цифрового оброблення сигналів, конструкторську документацію для приладу МіРА_ер. Розроблено схеми електричні принципові плати цифрової обробки сигналів. Виготовлено модуль цифрової обробки сигналів. Перевірено спільну працездатність плат аналогової та цифрової обробки сигналів
Результати розробки будуть впроваджені в конструкцію мініатюрного приладу реєстратора-аналізатора електронів і протонів МіРА_ер (проект PolyITAN-MiRA). За результатfми роботи зроблено 3 доповіді на міжнародних конференціях та опублікована 1 стаття у міжнародному виданні, що входить до БД SCOPUS.
Г/д №186 «Розробка та інженерно-конструкторське опрацювання магнітооптичних приладів (комплексів) для неруйнівного дослідження поверхонь та середовищ», (Кафедра РТПС. Керівник Лєвий П.С.,  2020 - 1931,4 тис. грн).

В цьому році була проведена розробка та виготовлений експериментальний зразок гістеріографа-програмно-аппаратного комплексу для вимірювання широкого спектру характеристик магнітних захисних фарб які застосовуються при виготовленні грошових знаків. Зразок був досліджений та на його базі розпочата розробка дослідного зразка. На зразку в автоматичному режимі було отримано петлі гістерезіса різних магнітотвердих та магнітом’яких захисних фарб.

Розроблену магнітооптичну апаратуру протягом останніх 20 років було впроваджено в 45 країнах світу.
Г/Д №1 “Розробка теоретичних основ та шляхів інженерної реалізації високоточного калібрування передавальних фазованих антенних решіток (ФАР) міліметрового діапазону” (Кафедра ТОР, науковий керівник Дубровка Ф.Ф.,  2020 р. - 900 тис. грн.).

Робота спрямована на розробку методики автоматизованого калібрування по фазі  приймально-передавальних активних фазованих антенних решіток міліметрового діапазону, побудованих на основі електрично великих дзеркальних антен (>100λ). Відомо, що при відсутності калібрування фаза електромагнітної хвилі, що випромінюється елементами активної фазованої антенної решітки міліметрового діапазону, є по суті невизначеною, оскільки залежить від позиціонування та похибок зборки антенного елемента, похибки виготовлення НВЧ трактів міліметрового діапазону, розкидом параметрів приймально-передавальних модулів тощо. З теорії антен відомо, що збільшення енергетичного потенціалу передавальних антенних решіток та забезпечення необхідної просторової роздільності решітки потребує якісного фазування всіх каналів решітки із точністю не гірше ± 20...30°. Для приймальних антенних решіток найбільш якісним є калібрування каналів антенної решітки по максимуму прийнятого радіосигналу від джерела, що розташовано в далекій зоні. У випадку передавальних ФАР у більшості випадках немає можливості для калібрування та контролю фази каналів решітки по максимуму сигналу в далекій зоні. 


Для вирішення складної задачі калібрування в роботі запропоновано комбінований метод, при якому різниця фаз каналів приймально-передавальної активної решітки мінімізується в декілька етапів. На першому етапі калібрування решітка калібрується в приймальному режимі, коли забезпечується точність позиціонування і механічного наведення всіх елементів активної решітки по реальному сигналу джерела, що знаходиться в далекій зоні. На другому етапі решітка калібрується в режимі передачі завдяки додатковій приймальній біконічній антені (зонду), розташованому в ближній зоні решітки. Співвідношення між частотами режимів передачі і прийому та відповідні значення фаз в кожному каналі дає змогу вивести математичні співвідношення для визначення необхідних значень на фазообертачах решітки в режимі передачі для максимізації енергетичного потенціалу в далекій зоні в напрямку джерела випромінювання.

В роботі приймають участь 1 доктор наук, 3 кандидати наук та 3 штатних наукових співробітники. Результати роботи можуть бути використані для побудови нових приймально-передавальних активних антенних решіток міліметрового діапазону довжин хвиль. За результатами роботи готується 1 стаття у фаховий журнал  у 2020. Результати роботи впроваджено в навчальний процес при вивченні дисциплін “Антенні системи”, “Супутникові інформаційні системи”
Г/д № 2100/35-Н від 29.10.20 р. Оптимізація режимів роботи ультразвукових агрегатів обладнання для виготовлення Нано-в’яжучого®, Нано-асфальту®, Нано-бетону®», (Кафедра КіВРА. Керівник Новосад А.А.) 104 тис. грн
 Необхідною умовою отримання якісного матеріалу за допомогою обладнання для виготовлення Нано-в’яжучого®, Нано-асфальту®, Нано-бетону® є процес ультразвукової модифікації  сірки та отримання її полімеру, стійкого в умовах експлуатації будівельних матеріалів. Процес модифікації полягає в розриві під дією ультразвуку зв’язків між атомами сірки в молекулах сірки з подальшим об’єднання атомів сірки та частин її молекул в довгі ланцюжки полімерної сірки. 

Однак, надмірна ультразвукова обробка може призвести до повного руйнування зв’язків у молекулах сірки, що не призводить до потрібного ефекту. Так само, не призводить до очікуваного ефекту модифікації і недостатній рівень ультразвукової потужності та надто короткий час обробки. Тому, для конкретного типу ультразвукового обладнання існує оптимальне значення потужності та часу ультразвукової обробки.

Метою роботи є визначення оптимальних режимів роботи ультразвукових агрегатів, що входять до складу обладнання для виготовлення Нано-в’яжучого®, Нано-асфальту®, Нано-бетону®. А саме, оптимального рівня підведеної до ультразвукового обладнання потужності та швидкості протікання матеріалу через ультразвуковий кавітатор.

На даний час проведено визначення методів дослідження, методів вимірювання параметрів функціонування обладнання та визначено критерії оптимізації..

2.3. Проведення досліджень за національною грантовою підтримкою (гранти НФДУ).

У 2020 році отримано грант НФДУ на НДР “Наукові засади системного моніторингу національних та глобальних викликів і загроз за умов циклічного виникнення пандемій, методи і технології подолання їх наслідків” (кер. проф. Луговський О.Ф. виконавці доц. Мовчанюк А.В., інж. Фесич В.П.) Для виконання грантового проєкту передбачено участь трьох підрозділів університету. Загальний обсяг фінансування по гранту 1800 тис. грн. (університетський наказ про розподіл коштів буде згодом).
2.4. Інформація про НДР, що виконуються на кафедрах у межах робочого часу викладачів. 
У 2020 р. виконувалось 7 ініціативних наукових роботи, у т.ч. зареєстровано в УКРНТЕІ – 7. 

У звітному році з використанням результатів виконаних робіт

Видано: монографій – 0, у т.ч.  у закордонних мовами ОЕСР – 0 підручників – 0, навчальних посібників – 0 (з грифом Вченої ради університету ) Захищено дисертацій: докторських – 0, кандидатських – 0 (0 підготовлено до захисту). Опубліковано  статей: у фахових виданнях – 0 у т.ч. категорії Б,В – 0 у журналах, що входять до наукометричних баз даних (вказати яких) – 1. Зроблено 2 доповіді на 1 конференції (в т.ч. 2 доповідей на 1 міжнародній), опубліковано 1 тез доповідей, в т.ч. (1) міжнародні. До виконання залучалось: 8 студентів Захищено 1 магістерську дисертацію 

НДР 0120U101491 «Пристрої частотної фільтрації на основі резонансу Фано» (керівник Є. А. Нелін).

Теоретично обґрунтовано можливість резонансу Фано в довгих лініях (ДЛ) зі шлейфами. Розглянуто структури на основі розімкнутого або короткозамкнутого шлейфа та відрізка ДЛ, а також на основі двох розімкнутих або розімкнутого й короткозамкнутого шлейфів. Виконано математичний аналіз частотних характеристик структур. Виконано порівняння отриманих частотних характеристик з аналітичною характеристикою Фано, а також з характеристикою класичного півхвильового резонатора. Структури на основі ДЛ з характеристикою Фано дозволяють помітно підвищити добротність, подавити відгуки на найближчих гармоніках та зменшити розміри, як порівняти з півхвильовим резонатором.

За отриманими результатами розроблено новий комп’ютерний практикум з дисципліни «Спецрозділи радіоелектроніки 2» для магістрів радіотехнічного факультету, підготовлено 1 статтю, зроблено 1 доповідь на міжнародній конференції. За результатами роботи виконується  магістерська дисертація.

НДР 0120U101526 «Фільтри нижніх частот на основі тривимірних шлейфів» (керівник Є. А. Нелін).

Запропоновано конструкції мікросмужкових фільтрів нижніх частот (ФНЧ) з тривимірними (3D) шлейфами. Вибір глибини отворів 3D шлейфів та розмірів контактних майданчиків дозволяє оптимізувати крутість та ширину смуги подавлення амплітудно-частотної характеристики (АЧХ) фільтра. Виконано оптимізацію ФНЧ з 3D шлейфами. Оптимізований ФНЧ має більш круту АЧХ, ніж ФНЧ на основі зосереджених елементів. Розглянуто пояснення такого співвідношення. Розрахунки виконано в програмному пакеті 3D моделювання CST Microwave Studio.
За отриманими результатами розроблено новий комп’ютерний практикум з дисципліни «Математичне та імітаційне моделювання фізичних процесів в радіоелектронній апаратурі» для аспірантів радіотехнічного факультету, опубліковано 1 статтю у журналі, що входить до бази Web of Science, подано матеріали на патент на корисну модель. За результатами роботи виконується магістерська дисертація.

НДР № 0120U102488 від 13.05.2020 р. Пристрій для моніторингу біологічних даних військовослужбовця. (радіотехнічний факультет, керівник А. В. Шульга).

Запропоновано конструкцію пристрою для моніторигу біологічних даних військовослужбовця, яка  визначатиме падіння/підвищення пульсу та температури людини, враховані недоліки існуючих конструкцій та зроблений акцент на комфортності носіння розробки.  Проведено моделювання тривимірної моделі пристрою моніторингу біологічних даних військовослужбовця в середовищі SolidWorks та розроблені алгоритми програмування на мові  Lua.  

За результатами досліджень готується до ззахисту бакалаврська робота та виступ на конференції з публікацією тез.

НДР № 0119U100788 від 19.02.2019 р. Розроблення системи автоматичного розпізнавання дорожніх знаків з використанням штучного інтелекту. (радіотехнічний факультет, керівник І. О. Сушко, виконавець з кафедри В. О. Адаменко)
Досліджено доцільність використання штучних нейронних мереж для автоматичного розпізнавання дорожніх знаків в системах автоматизованого керування рухом дорожніх транспортних засобів. Підготовлено Dataset (навчальну вібірку) з дорожніх знаків для попереднього навчання нейронних мереж. Проведено експериментальні дослідження для вибору оптимальної архітектури штучної нейронної мережі для вирішення поставленої задачі. Проведено навчання нейронної мережі з подальшим її тестуванням. В результаті отримано значення вагових коефіцієнтів та архітектуру навченої нейронної мережі, яку можна використовувати в більш складаних системах автоматичного розпізнавання зображень.

За результатами досліджень проведено захист магістерської дисертації та виступ на конференції з публікацією тез.
НДР № 012U100556 від 12.02.2020 р. Портативний пристрій моніторингу артеріального тиску. (радіотехнічний факультет, керівник Ю.Ф. Адаменко).

НДР № 012U100505 від 11.02.2020 р. Комбінований  давач моніторингу артеріального тиску. П’єзорезистивний сенсор. (радіотехнічний факультет, керівник Ю.Ф. Адаменко).
НДР № 012U100503 від 11.02.2020 р. Комбінований  давач моніторингу артеріального тиску. П’єзоелектричний актуатор. (радіотехнічний факультет, керівник Ю.Ф. Адаменко).

Робота за 3 ініціативними темами проводиться комплексно. Проаналізовано ринок портативних пристроїв вимірювання артеріального тиску (АТ), аналогів в Україні розроблюваного пристрою немає, в світі є заявки на розробки подібних пристроїв. В першому наближенні розроблено конструкцію комбінованого давача, що складається з двох частин - сенсора та актюатора. Розроблено спрощену математичну модель роботи актюатора. Розроблено спрощену математичну модель сенсора, триває робота над уточненням та розширенням цієї моделі. В програмному середовищі Comsol Multyphisics створено комп'ютерну модель роботи чутливого елемента сенсора.

За результатами дослідження отримано патент на корисну модель, захищено магістерську дисертацію, є 2 виступи на конференції з публікацією тез (одна з конференцій під егідою IEEE
НДР № 0119U101829 від 22.06.2020 Методи оцінювання частотних характеристик каналів зв'язку в системах з OFDM технологією (радіотехнічний факультет, керівник О.О. Шпилька)
Розроблено математичну модель систему зв’язку з OFDM.

За результатами досліджень підготовлено 1 дисертацію Ph.D., опубліковано 3 статті у фахових виданнях, що входить в SCOPUS. У 2020 році захищено1 магістерську дисертацію.

3. Інноваційна діяльність
3.1. Аналіз діяльності в рамках інноваційного середовища Науковий парк „Київська політехніка” (підписані договори, замовники/інвестори, обсяги фінансування та результати виконання). Участь у Фестивалях/конкурсах інноваційних проектів «Sikorsky Challenge-2020» (подано стартап-проект/фіналіст) та інших.

На факультеті (від кафедр РОС та КіВРА) було подано 3 заявки на стартап-проект IХ Фестиваль інноваційних проектів Sikorsky Challenge 2020, а саме: 
· Ультразвукові розпилювачі до мехатронних систем автоматики. Луговський О. Ф., Шульга А. В., Зілінський А. І., Гришко І. А., Мовчанюк А. В.,Фесич В. П., Завалій О. П.  № реєстрації 133. Фіналіст та обраний для подальшої співпраці головним партнером і спонсор Фестивалю китайська компанія Golden Egg Technology (Китай).

·  Мехатронний пристрій для генерації водневого палива. Луговський О., Ночніченко І, Костюк Д., Зілінський А., Муращенко А., Струтинський С., Ситнюк Г., Шульга А., Галецький О., Довгополий М. № реєстрації 135. (Фіналіст конкурсу)
· "Інтелектуальний трекер для покращення якості тренувань єдиноборств HitBox" Швець Д., Скворцов О. № реєстрації №117. (Фіналіст конкурсу). 
3.2. Аналіз інноваційної діяльності з Київською міською державною адміністрацією, в т.ч. через Громадський бюджет, з облдержадміністраціями,  міністерствами та відомствами. 
Роботи не проводились.

3.3. Виконання проектів та приклади створеної інноваційної продукції для потреб оборони і безпеки держави.

Роботи не проводились.

3.4. Інформація щодо комерціалізації та впровадження результатів розробок у 2020 році відповідно до таблиць (Додатки 7 та 8 до розпорядження). 
Роботи не проводились.

3.5. Інформація щодо укладених ліцензійних договорів та коштів від продажу ліцензій (тис. грн.). Кількість отриманих охоронних документів за категоріями: власник КПІ/інший; закордонний патент. 
За минулий рік подано 4 заявки на патент та було отримано 6 охоронних документа (патентів України):
· Патент України на корисну модель «Комбінований давач вимірювання артеріального тиску» №140772 чинний з 10.03.2020. Адаменко Ю. Гончарук А

· Патент України на корисну модель № 144597 від 12.10.2020, «Мобільний ультразвуковий пристрій для обробки рідини  ультразвуковий пристрій для обробки рідини» О. Ф. Луговський, І. М. Берник, І. А. Гришко, А. В. Мовчанюк, В. П. Фесич, А. В. Шульга, А.І. Зілінський.

· Патент України на корисну модель № 143355 Бюл. №15 від 10.08. 2020 р Вимірювач потужності люмінесцентного випромінювання. Автори: Яненко О.П., Шевченко К.Л., Божко К.М., Морозова І.В., Головчанська О.Д. 

· Патент України на винахід № 120803, Опубл. 10.02.2020, Бюл. № 5. Ультразвуковий пристрій для обробки рідини / Луговський О.Ф., Мовчанюк А.В., Гришко І.А., Фесіч В.П., Луговська К.О., Зілінський А.І.
· Патент України на винахід № 122303, Опубл. 12.10.2020, Бюл. № 19. Ультразвуковий розпилювач / Луговський О.Ф., Мовчанюк А.В., Гришко І.А., Фесич В.П., Зілінський А.І.
· Патент України на корисну модель № 145151 від 26.11.2020, «Смугопропускаючий гребінчастий фільтр» О.В. Захаров, С.О. Розенко, С.М. Літвінцев, Л.С. Пінчук.
4. Міжнародне наукове співробітництво. Аналіз і приклади участі науковців підрозділу у виконанні міжнародних наукових проектів, договорів, грантів, контрактів. Приклади міжнародного наукового співробітництва по кожній країні викласти у таблиці за формою, наведеною у  Додатку 9  до розпорядження. Навести приклади участі у програмі ЄС «Горизонт 2020» та НАТО "Наука заради миру та безпеки" (назва проекту, учасники консорціуму, скорочено результати виконання проекту).
Роботи не проводились. Тривають переговори стосовно можливостей міжнародного співробітництва.

5. Аналіз наукового співробітництва з науковими установами НАН України та галузевими академіями наук України. 
Г/д 0120U100622 “Розробка та тестування модуля обробки сигналів прототипу компактного приладу з реєстрації високоенергнетичних зарядженних частинок у космосі для наносупутників у форматі CubeSat є частиною намірів Радіоастрономічного інституту НАНУ, КПІ ім. Ігоря Сікорського та Інституту сцинтиляційних матеріалів НАНУ виготовити лабораторний прототип наносупутника у форматі CubeSat з корисним навантаженням у вигляді приладу МіРА_ер, про що у грудні 2019 року між трьома науковими установами було підписано відповідний Протокол про наміри. Також, результати розробки будуть використані для створення уніфікованої наносупутникової платформи у форматі CubeSat і мініатюрного приладу реєстратора-аналізатора електронів і протонів МіРА_ер (проект PolyITAN-MiRA), як це зазначено в Заходах до виконання Загальнодержавної цільової науково-технічної космічної програми України на 2021 - 2025 рр, проєкт якої є наразі на стадії погодження.

В рамках робіт по розробці медичної апаратури проведені попередні обговорення щодо укладення договору про співробітництво між КПІ ім. Ігоря Сікорського і Державною науковою установою "Центр інноваційних медичних технологій НАН України" для спільного впровадження результатів досліджень в клінічну практику відділу діагностики та лікування метаболічних захворювань Державної наукової установи "Центр інноваційних медичних технологій НАН України", м. Київ, вул. Вознесенський узвіз, 22.
6. Публікації 
У 2020 році опубліковано 2 монографії на Україні та главу в іноземній монографії:
1. Жук С.Я., Неуймін О.С. Послідовне виявлення траєкторії цілі з використанням вирішальних статистик відміток. - К.:,2020, 167 с. ISBN 978-966-990-009-1

2. Yanenko O.P., Shevchenko K.L., Kychak V.M. Methods and means of formation, processing and use of low-intensity electromagnetic signals// Монографія. Вид. ВНТУ- Вінниця: 2020- 268стор.

3. L. Hnes, S. Kunytskyi, S. Medvid та інші, всього 124 особи Theoretical aspects of modern engineering: collective monograph International Science Group, Boston, USA p. 251–254. https://isg-konf.com/theoretical-aspects-of-modern-engineering
У 2020 році опубліковано 6 електронних навчальних посібник, сертифікований в університеті:
1. Навчальний посібник Процеси в лінійних електронних схемах. Основи спектрального аналізу. Практикум.  [Електронний ресурс]: навч. посіб. для студентів спеціальності 172 «Телекомунікації та радіотехніка», спеціалізацій «Радіотехнічні інформаційні системи», «Радіозв’язок і оброблення сигналів», «Радіосистемна інженерія»  / А. В. Булашенко; КПІ ім. Ігоря Сікорського. ​– Електронні текстові дані (1 файл 1.54 Мбайт). – Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2020. – 52с
2. Навчальний посібник Основи теорії передавання та кодування інформації. Рекомендовано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського. Гриф надано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського (протокол N3 від 05.11.2020 р) /Бондаренко Г.І.

3. Навчальний посібник Радіотехнічні системи. Рекомендовано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського. Гриф надано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського (протокол N3 від 05.11.2020 р) /Бондаренко Г.І.

4. Навчальний посібник Системи реєстрації та відображення інформації. Рекомендовано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського. Гриф надано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського (протокол N3 від 05.11.2020 р) /Бондаренко Г.І.

5. Навчальний посібник Основи теорії передавання інформації. Рекомендовано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського. Гриф надано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського (протокол N3 від 05.11.2020 р) /Бондаренко Г.І.

6. Навчальний посібник Основи теорії передавання та кодування інформації. Рекомендовано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського. Гриф надано методичною радою КПІ ім. Ігоря Сікорського (протокол N3 від 05.11.2020 р) /Руденко Н.М., Сілакова Т.Т.
У 2020 році опубліковано 55 статей у наукових виданнях: з них у фахових виданнях України категорії Б – 19 од., зарубіжних періодичних наукових виданнях країн ОЕСР – 5 од. Кількість наукових публікацій 2020 р.,  що індексуються Scopus – 41 (з них 21 стаття в наукових фахових журналах і 20 статей-доповідей на авторитетних міжнародних конференціях), що індексуються Web of Science – 10.
Перелік наукових публікацій, опублікованих та підготовлених до друку у 2020 році у журналах, що індексуються Scopus, Web of Science та зарубіжних виданнях країн ОЄСР, надано за формою у Додатку 10 . 
На факультеті опубліковані матеріали тез двох проведених у 2020 році конференцій. НПП факультету у 2020 році зробили загалом 105 наукових доповідей на конференціях, більшість з яких проходило в форматі online внаслідок карантинних обмежень.
7. Наукові видання підрозділу. 
7.1. Надати коротку інформацію щодо виконаної роботи у звітному році, спрямованої на досягнення виданням відповідності вимогам, необхідних для отримання категорій Б, або включення видання до наукометричних баз даних Web of Science та Scopus.
Зав. кафедри ТОР проф. д.т.н. Дубровка Ф.Ф. є членом експертної ради МОН України та спеціалізованої Вченої ради Д26.002.14. Дубровка Ф.Ф. є головним редактором, а ст. викладач Литвинцев С.М. – відповідальний секретар авторитетного міжнародного журналу “Известия ВУЗов Радиоэлектроника”, єдиним в Україні фаховим виданням, що перекладається на англійську мову, видається в США (за назвою “Radioelectronics and Communication Systems”) і входить до міжнародних науково-метричних баз даних таких, як SCOPUS, INSPEC та інші. Професор Шарпан О.Б. є відповідальним редактором наукового видання “Вісник НТУУ “КПІ”. Серія радіотехніка та радіо апаратобудування”, який входить в науковометричну базу Web of Science. На кафедрі ТОР РТФ виконується велика робота по забезпеченню знаходження наукових видань в БД SCOPUS та WoS. Короткий перелік таких заходів по журналу “Известия высших учебных заведений. Радиоэлектроника” наведено нижче.
Журнал “Известия высших учебных заведений. Радиоэлектроника”.

	№
	Заходи
	Наявність

	1. 
	Розробка сайту журналу
	+

	2. 
	Виставлення повнотекстових матеріалів в форматах PDF за поточний період 
	+

	3. 
	Виставлення повнотекстових матеріалів в форматах PDF за попередні роки
– російськомовна версія http://radio.kpi.ua/issue/archive 
– англомовна версія http://radioelektronika.org/issue/archive 
	

2004
2005, 10-12
2004, 1-8

	4. 
	Проведення реєстрації сайтів у світових пошукових системах (Google, BING, Yahoo, ін.)
	+

	5. 
	Передача реферативної інформації до УРЖ “Джерело”
	+

	6. 
	Передача НТБ НТУУ “КПІ” електронних повнотекстових матеріалів у форматі PDF за попередні роки
	–

	7. 
	Забезпечення он-лайн доступу до змісту журналу
	+

	8. 
	Наявність зовнішнього рецензування статей
	+

	9. 
	Наявність англомовної домашньої сторінки журналу, на якій повинна бути представлена повна інформація про журнал: 

· політика журналу (описані цілі і завдання журналу);

· повний склад редакційної ради із зазначенням країни афільованості (affiliation) кожного члена ради; 

· ISSN (для друкованого та / або електронного видання).
	

+
+

+

	10. 
	Наявність точної транслітераційної назви журналу 
	+

	11. 
	Наявність рефератів англійською мовою 
	+

	12. 
	Наявність міжнародного складу редакційної колегії
	+

	13. 
	Наявність пристатейної бібліографії – лише латиницею (кирилиця подається в транслітерації)
	+

	14. 
	Наявність міжнародного складу авторів
	+

	15. 
	Наявність складу рецензентів
	–

	16. 
	Визначення наявності цитованості статей журналу в Scopus
	+

	17. 
	Визначення параметрів цитованості членів редакційної колегії
	+

	18. 
	Дотримання графіку виходу номерів (без затримки)
	+

	19. 
	Наявність заголовків статей англійською мовою
	+

	20. 
	Наявність анотацій англійською мовою до кожної наукової статті.
	+

	21. 
	Наявність прізвищ авторів англійською без помилок.
	+

	22. 
	Наявність адресних відомостей про місце роботи авторів, назви організацій (дані про афіліювання авторів).
	+

	23. 
	Наявність пристатейних списків літератури в романському алфавіті (латиниці).
	+

	24. 
	Оформлення метаданих
	+

	25. 
	Здійснення популяризації ресурсу журналу серед авторів 
	+

	26. 
	Здійснення участі журналу в мережевих проектах
	+


7.2. Надати прізвища працівників, які є членами редакційних колегій наукових видань (журналів), які індексуються наукометричними базами Scopus та/або Web of Science, крім видань засновником яких є університет.
8. Наукові конференції, семінари, виставки.
8.1. Конференції:
У 2020 році на базі радіотехнічного факультету проведено 2 конференції із загальною кількістю 75 доповідей:

· ІХ Міжнародна науково-технічна конференція «Радіотехнічні поля, сигнали, апарати та системи» (58 доповідей). Тези конференції опубліковано у збірнику праць конференції.

· Радіоелектроніка в ХХІ столітті (20 доповідей). Опубліковано матеріали ІІІ Всеукраїнської науково-технічної конференції студентів та аспірантів «Радіоелектроніка в ХХІ столітті», Київ, 12 – 15 травня 2020 р.: матеріали конференції — Київ, 2020. — 44 с.
На 2021 рік планується провести 2 конференції (Додаток 10):
1. Міжнародна науково-технічна конференція «Радіотехнічні проблеми, сигнали, апарати та системи» (Листопад 2021р.) 
2. ІV Всеукраїнська науково-технічна конференція студентів та аспірантів «Радіоелектроніка в ХХІ столітті» (квітень 2021 р.) https://rtf.kpi.ua/
Загалом у 2020 році НПП разом із студентами зробили 105 доповідей на наукових конференціях в режимі online.

8.2. Виставки: 
РТФ приймав участь у XIX Міжнародному Промисловому Форумі 2020, що відбувався в Міжнародному Виставковому Центрі (Київ, Броварський проспект, 15)  24 -27 листопада 2020 року. Було продемонстровано 2 експонати:

· експонат «Ультразвукові розпилювачі до мехатронних систем автоматики» (розробники: проф. Луговський О.Ф., Мовчанюк А.В.,  Гришко І.А., Зілінський А.І., Фесіч В.П., Шульга А.В., Галецький О.С., Муращенко А.М., Костюк Д.В.)

· експонат “Квазімоноімпульсна система автоматичного супроводу низькоорбітальних космічних апаратів” (розробники проф. Дубровка Ф.Ф., доц. Мартинюк С.Є., Пільтяй С.І., Дубровка Р.Р.).
9. Наукові досягнення науково-педагогічних і наукових працівників.
10.  Організаційне забезпечення наукової діяльності.
На кафедрі ТОР з 2018 року діє спільна науково-навчальну лабораторію з ТОВ "Квалітек", де студенти та НПП кафедри мають можливість працювати на сучасному вимірювальному телекомунікаційному обладнанні загальною вартістю близько 150 тис. доларів США. На кафедрі РТПС кілька років діє спільна лабораторія з фірмою “Мікротек”, де студенти мають змогу вивчати мережеві технології та сигнальні процесори. В 2020 році нових спільних науково-навчальних лабораторій створено не було.
11.  Наукове обладнання довгострокового користування віднесене до капітальних видатків, придбане або отримане з різних джерел (кошти договорів, грантів, спонсорська допомога) за звітний період чи введене в дію на кінець звітного року; назва обладнання та загальна сума).

12.  Проект плану розвитку підрозділу на 2021 рік  Додаток 11
На наступний рік очікується фінансування по трьох госпдоговірних, прикладних роботах та НДР по гранту НФДУ на загальну суму близько 3 000 т.грн.
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